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Високоповажний пане Президенте! 

 
Кабінет Міністрів України в проєкті Закону України «Про Державний 

бюджет України на 2025 рік», реєстр. №12000, ініціював вилучення з доходів 
бюджетів громад коштів реверсної дотації, яка в наступному бюджетному році 
планується в розмірі 12,9 млрд грн у 189 громад. 

Верховна Рада України пунктом 2.30. Бюджетних висновків до проєкту 
доручила Кабінету Міністрів України при підготовці проєкту Закону України «Про 
Державний бюджет України на 2025 рік» до другого читання визначитися щодо 
доцільності нездійснення у 2025 році передачі реверсної дотації з бюджетів 
місцевого самоврядування до державного бюджету (як виняток з положень статті 
99 Бюджетного кодексу України). 

Збереження коштів реверсної дотації в бюджетах громад життєво необхідне 
мешканцям цих громад та Україні в цілому з наступних підстав. 

 
Вилучення реверсної дотації з місцевих бюджетів було зупинене 28 лютого 

2022 року рішенням Уряду для збереження стійкості громад, адже механізм 
горизонтального вирівнювання в умовах тимчасової окупації частини територій та 
релокації бізнесу неефективний, а важливість спроможності муніципалітетів для 
захисту України стала зрозумілою з перших днів широкомасштабного вторгнення. 

Ми організовуємо максимальну допомогу військовим підрозділам, 
облаштування укріплень. Одночасно повинні забезпечувати життєво необхідні 
умови мешканцям наших громад, створювати можливості реалізації їх прав в 
тилових громадах і в зоні активних бойових дій.  

Саме муніципалітети взяли на себе облаштування житла для внутрішньо 
переміщених осіб, які потребують умов для життя, роботи, освіти, медичного 
забезпечення. Одночасно ми будуємо, облаштовуємо реабілітаційні центри для 
наших ветеранів, для їх відновлення та соціалізації в життя громад.  

Виконання наших повноважень можливе виключно за наявності фінансового 
забезпечення, яке без реверсної дотації в наших громадах зробить неможливим 
створення безпечних умов мешканцям, формування децентралізованої системи 
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енергопостачання критичної інфраструктури, стримування росту тарифів для 
населення. 

 
Реверсна дотація в громадах складає до 34% від бюджету, як наприклад в 

Покровську Донецької області. Отже, в разі вилучення цих коштів, громади 
втратять спроможність забезпечувати мешканців життєво необхідними умовами.  

Існуюча система теплопостачання, без компенсації різниці в тарифах, при 
вилученні 65% виручки підприємств, з мораторієм на підняття тарифів та за 
наявності 64 млрд грн заборгованості держави за вже надані послуги, без 
збереження реверсної дотації в бюджетах громад зупинить теплопостачання під час 
опалювального сезону чи стрімко підніме тарифи.  

Ми повинні бути готовими забезпечити громади автономним 
енергопостачанням, Пунктами незламності, спеціальною технікою 
енергопостачання критичних об’єктів, забезпечувати компенсацію різниці в 
тарифах тепло- та водопостачальним підприємствам з тим, щоб опалювальний 
сезон 2024/25 пройшов без підняття тарифів для населення, а для цього реверсна 
дотація повинна бути збережена в бюджетах сільських, селищних і міських рад. 

Всі ми – сільські, селищні, міські голови – підтримали План перемоги України 
й робимо все для нашої спільної Перемоги.  

План стійкості потребує сильних громад і збереження коштів реверсної 
дотації в місцевих бюджетах, – тільки так ми зможемо спільно посилити Україну та 
забезпечити максимальну єдність всередині держави. 

 
Джерелом для збереження 12,9 млрд грн реверсної дотації в місцевих 

бюджетах може стати додаткова дотація на здійснення повноважень органів 
місцевого самоврядування на деокупованих, тимчасово окупованих та інших 
територіях України, що зазнали негативного впливу рф. При плановій цифрі на 2024 
рік на рівні близько 34 млрд грн, в Додатку 5 проєкту Державного бюджету України 
на 2025 рік заплановані витрати на рівні 51,2 млрд грн, які навіть не розподілені між 
громадами.  

Кошти реверсу в розмірі 12,9 млрд грн повинні бути збережені в бюджетах 
громад за рахунок нерозподіленої суми додаткової дотації в Додатку 5 проєкту 
Закону України «Про Державний бюджет України на 2025 рік», реєстр. №12000. 

 
Звертаємось до Вас, високоповажний Володимире Олександровичу, до 

Верховного Головнокомандувача країни, що знаходиться у воєнному стані, про 
захист громадян України від стрімкого росту тарифів чи зриву опалювального 
сезону, блекаутів і відсутності критичного медичного забезпечення, про збереження 
у 2025 році коштів реверсної дотації в бюджетах громад. 

 
 

Cільські, селищні, міські голови громад, 
які мають в бюджетах реверсну 
дотацію 
 
7 листопада 2024 року 


